

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Громенко Регины Ильдаровны на тему «Оценка состояния системы гемостаза при новой коронавирусной инфекции COVID-19 у беременных и родильниц», представленной на соискание степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4- акушерство и гинекология.

По прошествии эпидемии вопросам изменений в системе гемостаза при новой коронавирусной инфекции уделяется большое внимание.

В период гестации в организме беременной происходит ряд физиологических изменений, одним из них является адаптационно-приспособительные механизмы в системе гемостаза. Эти процессы направлены на поддержание функции плаценты и на предупреждение кровотечения в родах. Новая инфекция коснулась уязвимых групп населения, в т.ч. беременных и лиц с хронической соматической патологией. НКВИ у беременных может вызвать системное воспаление и коагулопатию, а также повышает риски развития тромботических осложнений и ДВС-синдрома. Связанная с COVID-19, коагулопатия включает лабораторные изменения свертываемости крови, тромбоз и кровотечение. Вопросы прегравидарной подготовки женщин в период эпидемии COVID-19 остаются нерешенными, а имеющиеся рекомендации недостаточно эффективны.

Учитывая вышесказанное, диссертационная работа Громенко Р.И. «Оценка состояния системы гемостаза при новой коронавирусной инфекции COVID-19 у беременных и родильниц» является своевременной и актуальной.

Методика и дизайн исследования соответствуют поставленным задачам и обеспечивает обоснованность и достоверность защищаемых научных положений. Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, полностью соответствуют поставленным задачам.

Диссертантом проведено трехэтапное исследование, доказывающее диагностическую значимость сформулированного алгоритма ведения беременных, инфицированных SARS-COV-2, с учетом оценки состояния системы гемостаза. Статистическая обработка результатов исследования проведена с помощью адекватных методов с применением современных компьютерных программ.

Результаты диссертационного исследования Громенко Регины Ильдаровны внедрены в работу акушеров-гинекологов в женских консультациях и в инфекционном родильном отделении. используются в учебном процессе при подготовке студентов, ординаторов на кафедре акушерства и гинекологии № 1 ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России.

Полученные результаты в достаточном объеме представлены в научной периодической печати: по результатам диссертационной работы опубликовано

7 научных работ, 5 из них в рецензируемых изданиях, рекомендуемых ВАК. Автореферат соответствует основным положениям диссертационной работы, оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобробразования РФ.

Заключение. Таким образом, на основании представленного автореферата, диссертационной работа Громенко Регины Ильдаровны на тему «Оценка состояния системы гемостаза при новой коронавирусной инфекции COVID-19 у беременных и родильниц», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно- квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость.

Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Громенко Регина Ильдаровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 3.1.4 Акушерство и гинекология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с Приказом Минобрнауки России № 622 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.004.02.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО НГМУ
Минздрава России доктор
медицинских наук

Т.М. Соколова

Подпись д-ра мед. наук, профессора Соколовой Т.М. заверяю,
Ученый секретарь ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России
д-р мед. наук, профессор

М.Ф. Осипенко

«30» ноября 2023г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Новосибирский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России). Россия, 630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г.Новосибирск, ул. Красный проспект, 52, тел.: +7 (383) 222-32-04, e-mail rector@ngmu.ru, <https://ngmu.ru>